



## Добро пожаловать в Сочи!

Город-курорт Сочи расположен в Российской Федерации на юге Черноморского побережья Краснодарского края. В России нет места, которое по своим природным условиям могло бы хоть в малейшей степени сравниться с Сочи. Благодаря близости Большого Кавказского хребта и теплomu Черному морю климат здесь уникальный: самые северные в мире субтропики соседствуют с вечными льдами.

Среднегодовая температура составляет 14 градусов тепла. Средняя температура теплого периода (курортный сезон в Сочи начинается в апреле и заканчивается в ноябре) 23 градуса тепла, а средняя температура воды в это же время в Черном море составляет + 24 градуса. Самые жаркие месяцы - июль и август.

Сочи - самое тёплое место в России. Много солнца и высокая влажность воздуха создали здесь особый, необыкновенно щедрый на виды и краски растительный мир. Вечные льды и не тающие даже летом снега Главного Кавказского хребта - это тоже Сочи.

Территория Большого Сочи полностью входит в состав Государственного природного национального парка. Курорт справедливо называют городом - садом. Прекрасны парки Сочи, его скверы, аллеи, декоративные зеленые уголки для отдыха.

В знаменитом парке "Дендрарий", основанном еще в 1892 году, собрано около 2000 видов тропических и субтропических растений со всех континентов земного шара. Почти 80% всей растительности города - вечнозеленые растения: пальмы, кипарисы, магнолии, олеандры, благородный лавр, эвкалипты...

Великолепны окрестности Сочи: предгорья Кавказа с быстрыми горными реками и водопадами, горный поселок Красная Поляна, располагающий большими возможностями для зимнего отдыха, гора Ахун, самые северные в мире чайные плантации.

Скалистые ущелья, грохочущие водопады, непроходимые, заросшие рододендронами, лавровишней и лианами леса, стремительные горные реки, лабиринты бесчисленных пещер, головокружительные высокогорные лыжные трассы привлекают в Сочи любителей активного отдыха и экстремального туризма. Приверженцы спокойного отдыха ценят, прежде всего, ласковое солнце, теплое море, благоухающую цветущую круглый год субтропическую растительность, горные ландшафты, чистый морской и горный воздух. Курорт в любое время года привлекателен и интересен для отдыха с детьми.

Сочи - сравнительно молодой город, тем не менее он имеет свою богатую историю. Люди, жившие на этой земле, оставили более 350 памятников духовной и материальной культуры, отражающих различные этапы исторического развития региона.

В Сочи находятся уникальные сероводородные мацестинские источники, наличие которых определило судьбу города: с начала века город стал развиваться именно как бальнеологический курорт и в настоящее время не имеет себе равных в России.

Таким образом, в Сочи с его комфортабельными гостиницами, санаториями, пансионатами, домами отдыха и турбазами сошлись все известные в мире курортные факторы: мягкий климат, теплое море, ласковое солнце, снежные горы, чистый воздух, уникальные целебные мацестинские источники, пышная субтропическая растительность, лечебные грязи.

Отдых в Сочи предполагает и развлечения на самый изысканный вкус. Можно полежать на комфортных пляжах из ракушечного песка и мелкой гальки, походить на яхтах, катерах, снегоходах, получить удовольствие от управления виндсерфингом, аквабайком или

парапланом, посетить дельфинарий, обезьянник питомник, осуществить на катамаранах спуск по горным рекам, побывать в аквапарках, совершить морские экскурсии, ознакомиться с уникальной природой региона в пределах Кавказского биосферного заповедника, Национального парка, побывать на высокогорных альпийских лугах. Есть возможность совершить подводное погружение или полетать на гидросамолете, прокатиться на горных лыжах по горнолыжным трассам горно-климатического курорта и многое другое.

В многочисленных сочинских барах, кафе и ресторанах можно отведать блюда из практически любой известной кухни, посетить казино, игровые залы, дискотеки и парки.

Развитая структура воздушного, железнодорожного, автомобильного и морского сообщения, множество комфортабельных гостиниц, пансионатов и санаториев обеспечивают все условия для проведения всевозможных фестивалей, симпозиумов, форумов, ярмарок, спортивных состязаний как всероссийского, так и международного масштаба. Расположенная в Сочи резиденция главы государства и проходящие здесь встречи на высшем уровне создали городу имидж летней столицы России.

В Сочи круглый год одни концертные афиши сменяются другими, и каждый раз на них известные имена и популярные названия.

Теплый климат, достаточное количество больших и малых стадионов, кортов, беговых дорожек, спортивных баз и площадок дают возможность городу круглый год проводить теннисные, шахматные турниры, тренировочные сборы и соревнования по легкой атлетике, футболу, плаванию, велоспорту.

Каждую весну популярная сочинская парусная регата поднимает в море свои разноцветные паруса.

Солнце, пляжи, яхты, яркие краски морского курорта, бархатные южные ночи создают в нашем городе для гостей настоящий праздник отдыха!

## Экскурсия на дачу Сталина с пикником

Вам открывается уникальная возможность увидеть своими глазами мир, который окружал и в котором жил Иосиф Виссарионович Сталин. Его дача, построенная в чудесном уголке города, полностью сохранилась до наших дней. Здание расположено на территории лечебно-оздоровительного комплекса ЗЕЛЕНАЯ РОЩА. Здесь стараются поддерживать ту обстановку, какая была при Сталине. Полы и потолок обиты деревом. Фасад самого здания неброский серо-зеленый, как бы подчеркивает непритязательный вкус бывшего хозяина дачи.

На даче живут и отдыхают туристы, здесь имеется свой ресторан, экспресс-бар, бассейн, тренажерный зал, сауна, кинозал. Во всех помещениях сохранена первоначальная внутренняя отделка из ценных пород дерева, каминный зал, подлинные люстры и настоящий диван Сталина, изготовленный по его собственному заказу.

Сталин никогда не спал на одном месте. Он просил постелить в какой-нибудь спальне, а сам мог дремать в гостиной. Для отдыхающих на бывшей правительственной даче это имеет свой шарм. В какой бы номер гостей не поселили, можно сказать - здесь спал Сталин.

Опытный гид расскажет об этих исторических местах, проведет Вас по интересному маршруту, и Вы узнаете много историй из жизни вождя. В летнее время, после экскурсии Вам предложат пикник на сталинской полянке с традиционной кухней и любимыми винами Сталина.





